
 

 

Ala, 23 marzo 2024 

Alla Cortese Attenzione 

della Segreteria Generale del Comune di Ala  
della pres.ssa Consiglio Comunale di Ala 

del Sindaco del Comune di Ala  

 
Inoltrata con PEC comuneala.tn@legalmail.it 

 

Oggetto: INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA – rivista “I Quattro Vicariati” -  

Le interrogazioni che abbiamo già presentato in tema cultura -  “Capitale italiana della Cultura” e 

“KnAcademy” ci hanno dato modo di conoscere come questa materia sia intesa e utilizzata da questa 

amministrazione comunale di Ala. Quelle citate erano certamente operazioni grosse, forse anche troppo e 

potevano anche non riuscire: ci si è provato e il risultato è anche imputabile ad altri.  

E invece per le operazioni che sono più “casalighe”, semplici, gestibili in autonomia, anche più 

tradizionali e legate alla gente del posto? Come siamo messi? Il riferimento è la rivista “I Quattro Vicariati”. 

Per i cittadini ed i colleghi consiglieri riprendiamo una sintesi delle ultime tappe. 

A fine 2018 il periodico torna nelle mani del Comune (dov’era nato per volontà del Maestro Coser nel lontano 

1957, come organo della Biblioteca), e il Comune “si impegna con la disciolta Associazione a mantenere il 

livello qualitativo raggiunto negli anni di attività”. La Rivista prosegue le uscite (2 numeri all’anno, a dicembre 

e giugno) con la direzione della giornalista Martina Dei Cas. Le subentra nel 2021 il collega Giancarlo Rudari; 

escono i numeri 130 (dicembre 2021) e 131 (giugno 2022) e dopo….? Avete mai visto il n. 132 (dicembre 

2022)?, lo avete trovato in edicola? In biblioteca ce ne sono due copie consultabili. Quindi c’è, è stato 

stampato. Ma le altre copie dove sono? A giugno 2023, rispondendo ad una nostra interrogazione verbale, il 

Sindaco e assessore alla cultura  Soini dichiara il convinto sostegno alla Rivista, che afferma è regolarmente 

in produzione e che un nuovo numero è già in distribuzione. A quale numero avrà fatto riferimento? Forse al 

primo numero del 2023. Ma del precedente, quel n. 132 (dicembre2022) stampato ma mai distribuito e a 

quanto pare giacente in qualche magazzino (da quanto? Perché? a far cosa?) Soini non ne sapeva nulla! 

Comunque, questo quanto affermato in Consiglio Comunale. E non quadra neanche col numero annunciato 

in uscita. Infatti, da informazioni assunte presso il Direttore e la Biblioteca quello del 2023, dovrebbe essere 

un numero Unico, al posto delle due uscite annuali. Ma comunque anche questo chi l’ha visto?     

E’ abbastanza evidente: ci saranno stati problemi nel rapporto con la Ditta incaricata della stampa o 

forse con la distribuzione; quindi, per render conto ai cittadini e lettori della prestigiosa storica rivista, tutto 

ciò premesso si interroga il Sindaco e la Giunta Comunale in merito per sapere: 

- Quali problemi hanno impedito la distribuzione degli ultimi numeri della rivista? 

- È intenzione dell’amministrazione di risolverli? 

- Qual è l’ultimo numero distribuito? 

- Qual’è l’ultimo numero stampato? 

- Come si intende procedere di qui in avanti per onorare quell’impegno assunto al momento del 

subentro nell’associazione (“mantenere alto il livello della Rivista”) che la rivista l’ha redatta, edita e 

puntualmente distribuita per oltre 60 anni? 

Attendendo Vostra risposta, porgiamo Distinti Saluti.  

Sergio Mondini 
Consigliere Comunale 

Partito Democratico del Trentino 

Stefano Parmesan 
Consigliere Comunale 

La Bussola 
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